

Рецензия  
на статью Бойко А.И.  
**Разработка системы управления рисками малых  
инновационных предприятий с помощью метода  
главных компонент**

Рецензент Л.А. Воронина

Журнал  
**«Экономика: вчера, сегодня, завтра»**  
№ 2, 2011

*<http://publishing-vak.ru/archive/economy-2011-2.htm>*



---

ANALITIKA RODIS publishing house  
Noginsk, Moscow region

## Рецензия на статью Бойко А.И.

### «Разработка системы управления рисками малых инновационных предприятий с помощью метода главных компонент»

В условиях перехода экономики Российской Федерации на инновационный путь развития одним из стратегических ресурсов является инновационное малое предпринимательство, которое способно обеспечить результативное освоение технологий и выпуск мелкосерийной инновационной продукции. Важная роль в интенсификации инновационных процессов принадлежит малым предприятиям, что обусловлено их инициативностью, гибкостью, способностью быстро приспосабливаться к новым требованиям. В условиях растущей диверсификации и индивидуализации производства они способны обеспечивать результативное освоение технологий и выпуск мелкосерийной инновационной продукции.

Однако, несмотря на достигнутые успехи в развитии малого и среднего бизнеса в России, пока лишь около 10 % предприятий в стране (от общего количества малых и средних) заняты в сфере инноваций. Подавляющее большинство таких предприятий работает в розничной торговле и сфере услуг. Поэтому тема проведенного исследования является актуальной, а полученные новые результаты имеют широкий спектр практических приложений – от использования при разработке федеральных и региональных программ по поддержке инновационного предпринимательства до применения частными экономическими агентами в рамках реализации стратегического планирования своей деятельности.

Статья представляет оригинальный авторский взгляд на систему контроллинга, обращая его, в отличие от традиционной сферы применения, к области деятельности малых предприятий. Используется богатый эмпирический материал, приводятся данные обследования ряда инновационных предприятий. Для обработки статистических данных используется мощный математический аппарат и программный инструментарий. Полученные выводы согласуются с теоретическим базисом.

Считаю, что работа может быть опубликована в журнале «Экономика вчера, сегодня, завтра» после редакторской правки.

Профессор, д.э.н.  
Кубанский госуниверситет,  
член редколлегии

